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Стра те гиј ска вој на 
кон фе рен ци ја за парт не ре, 

на ко јој су уче ство ва ли 
пред став ни ци 56 др жа ва 

из це лог све та, одр жа на је 
у Бе о гра ду. Тро днев ни скуп
ор га ни зо ва ла је Са ве знич ка

ко ман да за тран сфор ма ци ју,
а кон фе рен ци ји су 

при су ство ва ли на чел ни ци 
ге не рал шта бо ва и 

пред став ни ци зе ма ља 
чла ни ца НА ТО-а, 

Парт нер ства за мир, 
Ме ди те ран ског ди ја ло га, 

Ис тан бул ске ини ци ја ти ве 
за са рад њу и кон такт 

др жа ва, те ви со ки вој ни 
пред став ни ци НА ТО-а 

и Европ ске уни је.

Стра те гиј ска вој на кон фе рен ци ја за парт не ре 2011. у Бе о гра ду

– По ка за ло се да са вре ме ни без -
бе  д но сни иза зо ви има ју ка рак тер транс -
на ци о нал ног и да ни јед на др жа ва, не -
за ви сно од сво је ве ли чи не, еко ном с ке
мо ћи, сна ге сво је вој ске, по ли ци је и
без бед но сних слу жби, ни је у ста њу да
се са ма са њи ма из бо ри. Све  до ци смо
да без бед но сна аген да Али јан се да  нас
укљу чу је и прет њу у сај бер про сто ру,
ре ша ва ње про бле ма кли мат ских про -
ме на и енер гет ске без бед но сти. То су,
сло жи ће мо се, иза зо ви це лог чо ве чан -
ства – ре као је ми ни стар од бра не и ис -
та као да су ди ја лог, пар т нер ство и за -
јед нич ко ан га жо ва ње на по сти за њу,
очу ва њу и уна пре ђе њу ми ра и без бед -
но сти ос но ва за успе ш но ре а го ва ње у
слу ча ју њи хо вог на ру  ша ва ња.

– Ко о пе ра тив ни при ступ за јед -
нич кој без бед но сти под ра зу ме ва ја ча -
ње ме ђу соб не са рад ње др жа ва и оста -
лих су бје ка та ме ђу на род них од но са.
Ме ра са рад ње би ће и ме ра успе ха у
обез бе ђи ва њу ми ра и ста бил но сти ко -
ји су нео п ход ни сва ком дру штву и др -
жа ви. Не са рад ња са ма по се би не ис -
кљу чу је ути цај ме ђу на род ног угро жа -
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М
и ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац, на
отва  ра њу кон фе рен -
ци је, 14. ју на у хо те лу
„Ха јат“, рекао је да је

Ср би ја уче шћем у ми ров ним ми си ја -
ма Ује ди ње них на ци ја и Европ ске
уни је по све ће на ре ги о нал ној са рад -
њи и очу ва њу без бед но сти на том
под руч ју, али и гло бал ног ми ра. Он је
на гла сио да су иза зо ви, ри зи ци и
пре т ње у са вре ме ном све ту за јед -
нич ки за све др жа ве.

– По зи вам вас да на кон фе рен -
ци ји отво ре но раз ме ни те ста во ве о
вој ним пи та њи ма ва жним за ре ги о -
нал ну и гло бал ну без бед ност. Оче ку -
јем да кон фе рен ци ја „На кон Ли са бо -
на: Спро  во ђе ње тран сфор ма ци је“ по -
ку ша да упра во ди ја ло гом и са рад -
њом у обла сти од бра не по ну ди ино -
ва тив не при сту пе ефи ка сном раз во ју
ка па ци те та, раз мо три при ступ за јед -
нич ким гло бал ним ре сур си ма и прав -
це раз во ја парт нер ства и са рад ње –
ре као је Шу та но вац. 

При вр же ност ми ру 
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же ња вој ног ро ка, Вој ска Ср би је од 1.
ја ну а ра ове го ди не има ис кљу чи во
про фе си о нал ни са став, а про цес про -
фе си о на ли за ци је ору жа них сна га за -

вр шен је ква ли тет но и пот пу но. О
вра ћа њу по ве ре ња у Вој ску Ср би је
нај бо ље го во ри ве ли ко ин те ре со ва ње
за упис у Вој ну гим на зи ју и Вој ну ака -
де ми ју, где на јед но ме сто кон ку ри ше
го то во осам кан ди да та. Ова го ди на,
ис та као је Шу та но вац, би ће зна чај на
и по то ме што ће Вој ну ака де ми ју за -
вр ши ти пр ве же не офи ци ри, али и пр -
ве же не вој ни пи ло ти у исто ри ји срп -
ског ва зду хо плов ства

– Уве рен сам да су основ ни стра -
те гиј ски ци ље ви Ср би је у обла сти без -
бед но сти и од бра не, по пут из град ње
ефи ка сног и одр жи вог си стем од бра -
не, мо дер не и про фе си о нал не вој ске и
ње них спо соб но сти у скла ду са де фи -
ни са ним ми си ја ма и за да ци ма, ујед но
и ци ље ви свих де мо крат ских од го вор -
них др жа ва – ис та као је Шу та но вац.

Он је оце нио да су у про те клим
го ди на ма знат но уна пре ђе ни са рад ња
и парт нер ски од нос са НА ТО-ом, под -
се тив ши да је ин те рес Ср би је и уче -
шће у свим ре ги о нал ним ини ци ја ти ва -
ма и ак тив но сти ма Парт нер ства за

мир, с ци љем уна пре ђе ња са рад ње у
обла сти без бед но сти и од бра не, ја ча -
ња ми ра, ста бил но сти и по ве ре ња и
про мо ви са ња Ср би је као од го вор ног
и по у зда ног парт не ра. 

Ми ни стар Шу та но вац је из ра зио
за до вољ ство што се о ова ко зна чај ним
те ма ма раз го ва ра упра во у Бе о гра ду.

– Све сни смо емо ци ја из про шло -
сти, али пот пу но смо по све ће ни бу -
дућ но сти – ре као је Шу та но вац.

За јед нич ки од го вор 
на прет ње

У обра ћа њу уче сни ци ма ску па,
на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би -
је ге не рал Ми ло је Ми ле тић из ра зио је
за до вољ ство што бли зу 60 делега ци ја
при су ству је кон фе рен ци ји. Он је на -
гла сио да број ност де ле га ци ја и чи ње -
ни ца да су за сту пље ни сви кон ти нен -
ти, све до чи да су ри зи ци, прет ње и
иза зо ви без бед но сти у гло ба ли зо ва -
ном све ту за све исти и да зах те ва ју
парт нер ство у из на ла же њу ефи ка сног
од го во ра на њих. 

– Сви ми уче сни ци кон фе рен ци је
пре но си мо по ру ке и ста во ве сво јих др -
жа ва и вла да у опре де ље но сти за са -
рад њу, за јед нич ко об у ча ва ње и обра -
зо ва ње, а све с ци љем што аде кват ни -
јег за јед нич ког од го во ра на ак ту ел не и
бу ду ће без бед но сне иза зо ве и прет -
ње. Парт нер ство и тран с фор  ма ци ја
кључ не су ре чи и до ми ни ра ју у са др жа -
ји ма ово го ди шње кон фе рен ци је. И је -

По во дом Стра те гиј ске вој не
кон фе рен ци је за парт не ре, ми ни -
стар од бра не Дра ган Шу та но вац
и на чел ник Ге не рал шта ба ге не рал
Ми ло је Ми ле тић при ре ди ли су у
До  му Гар де у Топ чи де ру кок тел
до  бро до шли це за уче сни ке ску па. 

Ми ни стар Шу та но вац је чла -
но ви ма де ле га ци ја по же лео успе -
шан и при ја тан бо ра вак у срп ској
пре сто ни ци.

Пријему су присуствовали и
пре д ставници дипломатског ко -
ра, иза сла ници одбране, те пред -
ста  вни ци Министарства одбране
и Војске Ср бије.

При јем у До му Гар де

Mиниста р о дбр ане Др аг ан Ш у -
тано вац  састао се  са  ге не ралом Сте -
фа ном  Абриел ом , Врховним  к о ма н -
да н том Саве зн ичке к оманде  за  тра -
нс    ф ор  мацију,  уочи почетка С тра те -
ги јск е ко нференц ије  за парт нере.

То ком разгов ора ген ер ал  А бр и -
ел ода о ј е п ризнањ е М инистарс тву
одбране и  В ојс ци  Србиј е  на ус пе -
шној  ор ганизацији  и и званре дн ој
са радњи  у при пре ми  ове ко нф е ре -
нц ије .  Србија  је препозната као пар -
тне рска држава која дели бе збе дно -
сну културу савременог све та. 

Минис тар Шу та но вац је ин -
фор ми сао го ста о ре зул та ти ма ко ји
су по стиг ну ти у ре фор ми си сте ма
од бра не, чи ме је ис пу њен нај зна чај -
ни ји пред у слов да се на ша зе мља
ста ви у пр ви ред зе ма ља ко је има ју
ка па ци тет да до при но се ме ђу на род -
ном ми ру и без бед но сти. 

За јед нич ки је оце ње но да се по -
ве ре ње гра ди и на ова квим ску по ви -
ма, а кре ди би ли тет сти че спрем но -
шћу да се ре фор ми ше си стем ко ји ће
од го ва ра ти на на ци о нал не, ре ги о нал -
не и гло бал не иза зо ве без бед но сти. 

Сусре  т  министра  Шу та  но  вца  
са   ге  нералом  А  бриелом

и са рад њи

ва ња, већ на про тив, мул ти пли ку је ри -
зи ке и из ве сно во ди ка де ста би ли за ци -
ји – ис та као је ми ни стар Шу та но вац.

Он је на гла сио да са мо уко ли ко
сва ка зе мља на тран спа рен тан на чин
из гра ђу је и спро во ди сво ју од брам бе -
ну и без бед но сну по ли ти ку, „мо же мо
ре ћи да смо по сти гли дух за јед ни штва
и да де ли мо за јед нич ке вред но сти“.

Ре пу бли ка Ср би ја до при но си то -
ме ја сним опре де ље њем да ак тив но
уче ству је у Про гра му Парт нер ство
за мир и да гра ди од но се по ве ре ња са
при ја те љи ма и чла ни ца ма НА ТО-а на
осно ва ма ду го роч не са рад ње и за јед -
нич ког де ло ва ња. 

– У пот пу но сти смо при вр же ни
раз во ју ре ги о на, ја ча њу до бро су сед -
ских од но са и ре ша ва њу свих спор них
пи та ња ди ја ло гом и са рад њом. Уче -
шћем у ак тив но сти ма Парт нер ства
за мир, Ср би ја же ли да пру жи свој до -

при нос очу ва њу ми ра и без бед но сти
у све ту, сем оста лог и по ве ћа њем уче -
шћа у ми ров ним ми си ја ма под окри -
љем УН и по чет ка ан га жо ва ња у ми -
си ја ма ЕУ – ре као је ми ни стар.

Он је под се тио да на кон од лу ке
На род не скуп шти не о об у ста ви слу -
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Обраћајући се  предст ав ници -
ма  м еди ја након о тв арања кон фе -
ре н ције , минис тар Ш утановац  је
још  је дном изразио  за до вољство д а
го во  ри н а најв ећем вој но м  ск упу
који је ик ад а одржан на  ов им про -
сто рима,  на  ко ме  у чествује  близу
60 делег ација  и  то је  н ајвећи број
п ри с ут них на  о вим ко нф еренцијам а
до сад а, „шт о нас ч ини  п о себ но по -
нос ним“. 

– С аврем ени изазов и, ризиц и и
прет ње , од авно  им ај у трансн а ци -
она лн и карактер  и  н ије дна зе мља  на
свету  не  м оже се  с амоста лно  и збо -
ри ти с а њим а.  Решење ј е у међ у на -
ро дн ој  сарадњи  св их чини ла ца  се -
ктор а  бе збедности, а  ме ра  са радње
је  мера  ус пеха  – пору чи о  је мини -
стар Шутан ова ц, дода јући  да  нас
и зо  лација од  п ро цеса с арад ње не ће
изол ов ати  од могу ћих  про бле м а. 

Према  ње г овим ре чима, та  чи -
ње    ница  ил уструје  н апоре  Ми ни стар -
ства одб ра не  у протек лом  пе ри  о ду с
циљ ем  о стварив ања  висо ког степена
сарад ње  с а  свим прија те љским  во ј -
ска ма свет а  и угов ор има о  сарадњ и
који су   са  њима пот пи си в ани.

– По тп ун о  св есни какву  емо ци -
ју и за зива  НА ТО  у Србији, пре узели
см о одгово рност за  орг анизациј у
овог ску па јер д убоко в ер ујемо  да је
то опш ти интерес  и погл ед у бу ду -
ћн ос т.  Ко лико су  Јапан, Б разил , Ру -
сија ,  Кувајт, Ау стриј а или Ф ин ска,
на ко н ове кон фе ренције ,  бл ижи или
д аљ и НАТО-у, тол ико  ће управ о  би -
ти и  Србија  – ист ака о је мини ста р
Шу т ановац, додајући да  ово оку пља -
ње  и ма  изузетно в ажан вој ни  кара -
ктер, а не по литички.  

– За  н ас је  важно да се прика -
же мо ка о па рт нер, н а к ога м огу да

се  ослоне н е  само чл ан иц е НАТО,
већ  и  сви ост али  п редст авници  о ку -
пље н и дана с –  оц енио је  минист ар
Шу т ан овац.

– Срб ија ће  на ст ави ти пут ем  ја -
чања с војих  одбрамбених  с на га и
пу  те м јачања н аше г угле да  у  ме ђу -
на  род ној зајед ни ци, врл о б рзо и по -
ја чаним присуст вом у мир овн им
миси јама –  нагласи о је  минис та р  од -
бране,  до да јући да  је све  спремно
да припа дн ици наше  во јске у скоро
бу ду  ангаж ов ани у миси јама Европ -
ске  уније.

–  То је ве лики, и сторијс ки ко -
рак  з а  Војск у Срб ије ,  јер први п ут
учест вује  у  миси ја ма Европ ске  ун ије
и  тим е потвр ђу јемо н ашу п освећен -
ост евр опској  пе рспективи  С рбије и
у ни верзално м систе му  вредно ст и к о -
ји важи  у  ц елом све т у – ист ак ао је м и -
ни стар Ш утанов ац .

М е  р а  с а  р а д  њ е  ј е  м е  р а  у с п е  х а
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те дру гим про гра ми ма са рад ње у фу -
н к ци ји без бед ни јег и си гур ни јег гло -
ба л ног окру же ња.

П рема њ егови м речим а, у са вр е -
ме  ном гло бал ном  окружењу те шко је
де   финиса ти било к оји др уг и однос,
би ло у п оли тичком, дипломатск ом или
во јно м  значењу, к ој и  има так ву  те жи -
ну ка о о днос па ртнерства . С вест да
свако од  на с чиње њем  и ли нечи -
њењем,  акт ивно или п ас ив но, в ољно
или  н евољно,  ут иче на глобалн у бе -

збедносну с ли ку, прису тна је  и  д ефи -
нише но ве  дим ензиј е  пар тн ерства.  

– Упр ав о  та  с вест указ ује  на зна -
ча ј  поједи на чне  и кол ек ти вне од го вор -
ности .  Ст ог а, разг оварајући  о па р тне -
рству и  ње го вим оптима лним обли ци -
ма,  у  ствари  ра зг оварам о  о више или
мање п оузданим п арт не р има , што чи -
н и  дух  нових  одн ос а. Савр емен и иза -
зо  ви, р изи ци  и пре тње с у  тра нс наци -
о налн ог  и асиметрично г  карак тер а.
Дру   шт ве не  поја ве савр еме ног доба

дан и дру ги по јам до би ја ју на ва жно сти
по сле Ли са бон ског са ми та, чи ме је за -
да так ко ји се по ста вља пред нас сло -
же ни ји – ре као је ге не рал Ми ле тић.

Он је ис та као да сма тра про фе -
си о нал ном при ви ле ги јом што је баш
на овој кон фе рен ци ји у Бе о гра ду да та
мо гућ ност да се отво ре но раз го ва ра
о вој ним аспек ти ма парт нер ства и
тран сфор ма ци је, раз во ју по треб них
вој них спо соб но сти, при сту па за јед -
нич ким до бри ма и за јед нич кој обу ци,



ди на  мич не  су  и сложен е  и  св е то  на -
ме  ће по тр еб у прона ла жења  нов их
прист упа у ра звој у  сп особности  за
извр ш авање м исиј а и задат ак а.  Као и
партнерство, п ој ам тран сформ ац ије
са војног а спекта у  п о следње  две де -
це није  р аз матран је  на в ел ик ом бро ју
форума . Оно  због  чега ј е а ктуел ан да -
на с,  је сте  чињени ца  да  трансфо рм ац -
ија ору жан их  сн ага в иш е  ни је усло в -
љена  с амо пре тп остављ ен им  безбе -
дно  сним из аз ов има  и могу ћно ст има
инди видуалн их  безбедно сни х акте ра ,
с уве рених држава  на  међународно ј
безбе д но  сн ој сц ен и – пор уч ио је на -
чел ник Ге нерал шт а ба.  

Он је и ста као да  је  с амит у  Ли са -
бо ну тежишно ра зматрао г ло ба лн е, а
не рег ион ал не или л окалне безбе дно -
сне из азове , и д а  је то дока з да међ у за -
в ис но ст у без бед носн ом сми слу усло -
вљава  и  узрочне  ве з е  из ме ђу свих на -
ших  т рансф ор м ац ија са једин с тв еним
ци љем  – бити ефикасан, ин тер   о пе ра -
билан и истовремено ра ци о на  лан.

Унапређење
партнерства

Врхов ни ко ман дант Са ве знич ке
ко ман де НА ТО-а за тран сфор ма ци ју,
ге не рал Сте фан Абри ел на гла сио је
зна чај стрaте шког пaртнер ства и стра -
те шког кон цеп та у иза зо ви ма с ко ји ма
се су о ча ва гло бал но дру штво. Абри ел
је на отва ра њу кон фе рен ци је за парт -
не ре ре као да је тај скуп ор га ни зо ван у
ва жном тре нут ку за парт нер ство и
НА ТО, на кон Ли са бон ског са ми та.

Ге не рал Абри ел је на вео да на
кон фе рен ци ји у Бе о гра ду уче ству је
56 зе ма ља ко је су пред ста вље не са
ви ше од 20 на чел ни ка ге не рал шта бо -
ва. Он је ис та као да се НА ТО и парт -
не ри да нас су о ча ва ју са гло бал ним
иза зо ви ма за ко је је по треб но про на -
ћи од го ва ра ју ћа ре ше ња и на вео
Европ ску уни ју као „су штин ског фак -
то ра без бед но сти“.

На гла ша ва ју ћи да је кон фе рен -
ци ја ја сан сиг нал сви ма, он је по себ но
ука зао да је она „ја сан знак за бу дућ -
ност ре ги о на, чи ји су раз вој и про спе -
ри тет од зна ча ја за це лу Евро пу“.

– Мо ра мо ува жи ти чи ње ни цу да
жи ви мо у све ту ко ји се ме ња. Гло ба -

ли за ци ја ко ја се ка рак те ри ше мно -
гим по зи тив ним аспек ти ма има и не -
ких но вих иза зо ва ко је не мо же ни ко
од нас сам кон тро ли са ти. Пред ста -
ви ће мо кон цепт на ше ко ман де за су -
о ча ва ње са овим иза зо ви ма и си гу -
ран при ступ за јед нич ким до бри ма.
Освр ну ће мо се и на бу џет ска огра ни -
че ња са ко ји ма су мно ги од нас су о -
че ни. Са ве знич ка ко ман да за тран -
сфор ма ци ју ин фор ми са ће вас о те ку -
ћим ини ци ја ти ва ма за су о ча ва ње са
иза зо ви ма у овој обла сти кроз ино -
ва тив не при сту пе раз во ја спо соб но -
сти и про мо ви са њем мул ти на ци о нал -
них ре ше ња, а пред се да ва ју ћи Вој ног
ко ми те та ЕУ ће са на ма по де ли ти
пер спек ти ву Европ ске уни је о том
пи та њу и под се ти ти ко ли ко је Европ -
ска уни ја су штин ски фак тор у од бра -
ни и без бед но сти – ре као је Абри ел. 

Пре ма ње го вој оце ни про грам
кон  фе рен ци је омо гу ћи ће отво рен

раз го вор о бу дућ но сти окви ра парт -
нер ства по сле Ли са бон ског са ми та,
што је у са мом ср цу ове кон фе рен -
ци је.

Абри ел је ре као да ће се у окви -
ру рад них гру па раз го ва ра ти и о за -
јед нич кој обу ци, парт нер ству и ме -
ђу соб ној по мо ћи, при сту пу гло бал -
ним за јед нич ким ре сур си ма и ефи ка -
сном раз во ју ка па ци те та ору жа них
сна га.

Стра те гиј ска вој на кон фе рен ци -
ја за парт не ре у Бе о гра ду пе та је по
ре ду од ини ци ја ти ве по кре ну те на са -
ми ту НА ТО-а у Ри ги, 2006. го ди не, за
одр жа ва ње ова квих го ди шњих ску по -
ва парт нер ских др жа ва из це лог све -
та, са за јед нич ким ци љем раз ме не
ста во ва и ис ку ства по вој ним пи та њи -
ма ва жним за гло бал ну и ре ги о нал ну
без бед ност. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Ни ко ла ДРА ЖО ВИЋ

9Одговарајући на питања стра -
них и домаћих новинара на заје дни -
чкој конференцији за медије након
отва рања скупа, Врховни командант
Са везничке команде за транс фор -
мацију, генерал Стефан Абриел ис -
та као је да је НАТО отворен за онај
ниво са радње који одговара Србији,
али оста вља нашој земљи да сама
донесе ко начну одлуку о евен ту ал -
ном чланству у Северноатлантском
савезу. 

Он је додао да чињеница да је
Ср бија војно неутрална није пре -
пре ка за даљу сарадњу и подсетио
да НАТО већ блиско сарађује са
неу тралним државама попут Аус -
трије, Шведске, Финске и Швај -
цар ске.

– Партнерство не подра зу ме ва
регрутовање земаља и људства да
се боре за циљеве НАТО-а, већ је то
стра  тешко оружје за ства ра ње за је -
дничке безбедносне мреже – на гла -
сио је генерал Абриел.

Одговарајући на питање о уло -
зи коју је НАТО имао у бом бар до -
вању Југославије, генерал Абриел је

по ру чио да сви знају и памте шта
се де ша вало у прошлости, али да
сада тре ба кренути ка будућности
и да је бео градска конференција
по рука да се са да налазимо у новом
окру же њу.

Говорећи о значају конфе ре н -
ци је, генерал начелник Генерал шта -
ба ВС Милоје Милетић на гла сио је
да је одржавање скупа на коме уче -
ствују представници близу 60 др -
жава потврда да Србија у обла сти
одбране и безбедности држи корак
са са вре меним светом, али и да дели
исте вре дности са свим де мо  крат -
ским зе мља ма.

Генерал Милетић је истакао да
је и знак да је Србија на међунаро -
дном плану препозната и при хва ће -
на као поуздан и пожељан партнер.
Он је, такође, изразио уверење да
ће резул та ти скупа бити интен зи ви -
ра ње сарадње у области од бра не са
ве ли ким бројем земаља „са којима
нас повезују заједнички интереси и
које уважавају наше стратешко
опре де љење за војну неутралност“.

Одговори на новинарска питања


